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Анотація. У статті розглянуто проблематику трансформації 

туристичної галузі України в умовах російсько-української війни як ключового 
чинника сучасної геополітичної нестабільності. Дослідження присвячене 
виявленню механізмів впливу воєнно-політичних процесів на функціонування 
туристичного сектору, динаміку туристичних потоків, інвестиційну 
привабливість, просторову структуру туристичної інфраструктури та 
економічні результати галузі. У фокусі уваги перебуває туристична галузь 
України як складова національної економіки, що зазнає системних змін під дією 
безпекових загроз, обмежень мобільності, втрати територій і зміни 
міжнародного іміджу держави. Метою статті є комплексний аналіз 
геополітичної ситуації під час російсько-української війни та її вплив на 
розвиток туризму в Україні. Методологічною основою дослідження є 
системний та структурно-функціональний підходи до аналізу туристичної 
галузі як складової національної економіки в умовах кризових трансформацій. 
У роботі використано методи статистичного аналізу, порівняння, 
узагальнення, контент-аналізу офіційних звітів державних органів, 
міжнародних організацій та аналітичних центрів. Застосовано причинно-
наслідкове моделювання взаємозв’язку між геополітичними ризиками, 
безпековими факторами, інвестиційним кліматом та обсягами туристичної 
діяльності. У результаті дослідження встановлено, що російсько-українська 
війна спричинила різке скорочення міжнародних туристичних потоків, 
суттєві втрати туристичної інфраструктури та зростання регіональної 
асиметрії розвитку галузі. Водночас виявлено процеси переорієнтації 
туристичної активності на внутрішній туризм. Доведено, що геополітична 
нестабільність безпосередньо впливає на інвестиційну привабливість 
туристичних проєктів, кредитні рейтинги та довіру міжнародних партнерів, 
що поглиблює економічні втрати галузі, але водночас стимулює пошук 
адаптаційних моделей розвитку. Обґрунтовано, що відновлення туристичної 
галузі України в умовах війни та в післявоєнний період потребує інтеграції 
безпекового чинника у стратегічне планування, активного використання 
потенціалу внутрішнього туризму, підтримки міжнародних програм та 
грантів. 

Ключові слова: геополітика, туризм, міжнародні програми, безпека, 
інтеграція. 
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1. Постановка проблеми. 
 

До початку повномасштабної війни Україна характеризувалася  поступальним 
розвитком туристичного бізнесу, левова частка якого припадала на  міжнародний 
ринок, що, у свою чергу, було зумовлено формуванням демократичних цінностей у 
соціумі та сприятливими умовами політичної стабільності між країнами-реципієнтами 
та країнами-донорами туристів. Такий позитивний тренд сприяв інтеграції України у 
глобальні економічні, культурні та туристичні процеси, підвищенні ефективності 
інституцій та посиленні громадської активності. Туризм в Україні був механізмом 
міжнародної підтримки та довгострокової стабільності. 

Повномасштабна російсько-українська війна призвела до глибокої структурної 
кризи, що позначилася на функціонуванні внутрішнього та міжнародного туризму, 
інфраструктурній спроможності, інституційному потенціалі та репутаційному 
позиціонуванні України на світовому ринку. У цей час різко знизилися показники 
надходжень від іноземного туризму, погіршилися конкурентні позиції турбізнесу [12, 42]. 

З 2022 р. суттєво збільшилася кількість міжнародних гуманітарних, а з 2024 р. і 
туристичних програм підтримки України. Проте, їх обсяг та структурний вплив не 
забезпечують стійкості туристичного сектору. Активні бойові дії, окупація частин 
території, руйнування культурної і природної спадщини зумовили просторову 
диспропорцію розвитку туризму, що призвело до нерівномірного регіонального 
розвитку [42], загострилася проблема релокацій туристичних підприємств. 
Геополітичні та безпекові виклики, що впливають на сучасний стан туристичної галузі 
України, потребують комплексного наукового аналізу, що покладено в основу наукового 
доробку. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Взаємозв'язки між туризмом та геополітикою у формі подій, повсякденної 
взаємодії, ідеологій, політичної економії висвітлено у публікації Б. Л. Яквінто, Дж. Гіллен, 
М. Мостафанежад [41]. Повсякденні геополітичні виміри туризму відображаються у 
різних масштабах та впливають на дипломатію, міжнародні відносини, прикордонний 
контроль та зміни регіональних альянсів [36]. Сучасні закордонні й національні наукові 
публікації, міжнародні звіти організацій та аналітиків з проблематики взаємозв’язку 
геополітики і туризму присвячені впливу воєнних дій, а також політичної нестабільності 
на динаміку туристичних потоків [42, 39, 34, 38]; руйнуванню та втраті культурної 
спадщини [35]; трансформації туристичних продуктів [15, 2]; ролі міжнародних 
інституцій (UN «Tourism»/UNWTO, ЮНЕСКО, ЄС) та гуманітарної допомоги у відновленні 
[33, 11]; туристичній дипломатії як засобу відновлення іміджу країни [22, 43]. Впливу 
геополітичних факторів на туристичну сферу присвячені також роботи Н. Барвінок [1], 
О. Моргулець, О. Шевченка, Я. Агеєва, які висвітлюють ключові аспекти адаптації, 
безпеки, маркетингу та стратегічного управління туристичною діяльністю в умовах 
геополітичної нестабільності та пошуку ефективних інструментів для подальшого 
розвитку українських туристичних компаній в умовах військового конфлікту [13]. 
Визначення ключових аспектів перспектив посткризового стратегічного розвитку 
національної туристичної індустрії  висвітлено у публікації Л. Кондрацької  [9]. 

 

3. Невирішені раніше частини загальної проблеми.  
 

Сучасні бібліографічні джерела та Інтернет-ресурси висвітлюють значну 
кількість фрагментованих викликів для туристичної галузі в Україні під час російсько-
української війни. Однак бракує інтегрованого системного аналізу геополітичної 
ситуації на основі просторових, економічних, соціокультурних та структурних аспектів. 
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Тому обґрунтування змін у сприйнятті безпеки та конкурентоспроможності 
національного туристичного бізнесу у міжнародному контексті залишається 
актуальним. 

 

4. Постановка завдання. 
 

Охарактеризувати стан міжнародного в’їзного туризму в Україну під час 
російсько-української війни; проаналізувати розвиток внутрішнього туризму; 
визначити індекс інвестиційної привабливості та кредитний рейтинг країни; 
обґрунтувати вплив геополітичних складових на трансформацію туристичної галузі в 
умовах тривалої воєнної нестабільності. 

 

5. Виклад основного матеріалу. 
 

Російсько-українська війна стала визначальним геополітичним чинником 
трансформації туристичної системи України та істотно вплинула на регіональну і 
глобальну безпекову архітектуру. Анексія Криму, розгортання збройного конфлікту на 
сході України у 2014 р., а після лютого 2022 р. – повномасштабне воєнне вторгнення 
призвели до втрати традиційно важливих туристичних регіонів, що кардинально 
змінило масштаби й перспективи туристичної галузі. Відбулося скорочення 
міжнародних потоків, руйнування туристичної інфраструктури, географічні зміщення 
туристичних дестинацій, диференціація й цифровізація турпродуктів [42, 39].  

Ескалація війни у 2022 р. негативно вплинула на в’їзний туризм, що знайшло 
відображення на рис. 1.  

 

 
 

Рис. 1. Динаміка прибуттів іноземців в Україну 
Джерело: [19, 44, 21] 

 
Частка прибуттів іноземців до України різко зменшилася у 2022 р. в порівнянні з  

2021 р. (4,27 млн), а у 2022 р. – 2,31 млн. З 2023 р. спостерігається поступове повернення 
ділової, гуманітарної та туристичної активності і зростання турпотоку до 2,45 млн. 
Незважаючи на продовження воєнного стану в країні, впродовж 2024 р. Україну 
відвідали понад 2,5 млн іноземних громадян, що на 4,1% більше, ніж у 2023 р. За дев’ять 
місяців 2025 р. Україну відвідали 1,94 млн осіб [3]. Така тенденція свідчить про поступове 
відновлення міжнародного інтересу до українських туристичних напрямків. Зокрема, на 
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святкування юдейського Нового року – Рош га-Шана, який відзначали 22–24 вересня 2025 
р., до Умані прибуло майже 40 тис паломників, серед яких 38 тис – іноземці [17]. Це 
найбільша кількість хасидів, що приїхали з початку повномасштабного вторгнення росії в 
Україну. У цьому ж році Ізраїль став однією з країн, громадяни якої активно відвідували 
Україну, посівши п'яте місце серед усіх іноземних держав (рис. 2) [40].  

 

  
 

Рис. 2. Географія 5-ки лідерів країн-
донорів туристів в Україну (2024 р.)  

Джерело: [18] 

 

Рис. 3. Географія 5-ки лідерів країн-
донорів туристів в Україну (2021 р.) 

Джерело: [18] 
 
У першу п’ятірку країн-донорів, громадяни яких відвідали Україну у 2021 р. 

увійшли: Республіка Молдова – понад 1,05 млн осіб, росія – 518 тис осіб, Польща – 310 
тис осіб, Республіка Білорусь – 272 тис осіб та Румунія – 264 тис осіб (рис. 3) [16]. Під час 
російської агресії більшість країн світу запровадили жорсткі рекомендації щодо поїздок 
в Україну. Ускладнилась транспортна логістика. Спочатку відбулося часткове (над 
Луганською та Донецькою областями), а потім (з 2022 р.) повне закриття повітряного 
простору для пасажироперевезень. Зросли ризики наземних та водних перевезень, що 
призвело до збільшення часу та витрат на поїздки, а також зростання цін на пакетні 
тури. Відбулося зміщення внутрішніх переміщень населення до західного регіону 
України, тобто відносно мирних територій [39]. 

За даними Державного агентства розвитку туризму України після 2023 р. 
внутрішній туризм зайняв чільне місце у галузі.  Зріс попит на регіональні екскурсії до 
національних природних парків, гірських районів. Під час війни з’явилися нові види 
туризму (віртуальний, волонтуризм) [8]. Подорожі набули форми соціально значущої 
діяльності, де перевагу отримують благодійні заходи, меценацтво. Провідну позицію 
зайняла ціннісно-ідентифікаційна мотивація, пов’язана з прагненням до національної 
самоідентифікації, збереження історичної пам’яті та культурної спадщини. Зріс інтерес 
до меморіального, історико-патріотичного туризму, що виконують функцію 
колективної рефлексії над подіями війни. Спостерігається утилітаризація туристичних 
мотивів, де поїздки спрямовані на відновлення психоемоційного стану. Розвивається 
психологічно-реабілітаційно мотиваційні подорожі, де поїздки використовуються як 
засіб емоційного відновлення, подолання стресу та підтримки ментального здоров’я. 
Усвідомлення цих трансформацій є необхідною передумовою формування адаптивної 
туристичної політики та розроблення нових моделей розвитку галузі в умовах воєнних, 
а згодом і післявоєнних трансформацій. 

За даними Міністерства фінансів з 2023 р. спостерігається зростання надходжень 
податків від туристичної галузі (рис. 4).  
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2025* – туристичний збір за 11 місяців та податки від туристичної галузі – І півріччя.  

 

Рис. 4. Надходження до державного бюджету України, млн грн (2021–2025 рр.) 
Джерело: [23, 25, 26] 

 
До повномасштабного вторгнення (у 2021 р.) за рахунок туристичної галузі до 

бюджету України надійшло 2 млрд 232 млн грн, а у перший рік війни (2022 р) майже на 
700 млн менше. У 2024 р. податкові надходження становили 2  млрд 938 млн, що на 45 
млн грн більше, ніж у 2023 р. [26]. У 2025 р. податки від туристичної галузі в Україні 
продовжили зростати попри складні економічні умови і до державного бюджету 
суб’єктами туристичного сектору їх сплачено на 40 % більше у порівнянні з минулим 
роком. За перше півріччя 2025 р. податки перевищили 1,8 млрд грн [14], що характеризує 
поступове пожвавлення туристичної діяльності. За даними Державної податкової 
служби, місцеві бюджети за січень–листопад 2025 р. отримали 338,4 млн грн від 
туристичного збору, що на 35,4 % або 88,4 млн грн більше порівняно з аналогічним 
періодом минулого року [25].  

З огляду на продовження активної фази війни, загальний інвестиційний клімат в 
Україні з 2022 р. залишається ризикогенним. Зокрема, у 2022 р. прямі іноземні інвестиції 
(ПІІ) становили $1 млрд 152 млн, що у порівнянні з минулим роком – на 5 млрд 535 млн 
менше. За 2023 р.  ПІІ  в Україну склали $ 4 млрд 247 млн. Для порівняння за аналогічний 
період 2024 р. вони становили $ 3 млрд 329 млн (у тому числі реінвестування доходів – 
$1,5 млрд) [7]. У 2025 р. Україна отримала транш від Європейського Союзу на суму 5,9 
млрд євро. З них, за даними Національного банку України ПІІ у поточному році склали $ 
1млрд 822 млн (у межах інструменту Ukraine Facility) [29], що відображає значне 
зниження інвестиційної активності порівняно з довоєнними періодами через високі 
ризики та невизначеність. На даний час найбільше в Україну інвестують національні 
компанії та іноземні фірми, які працюють на національному ринку. І хоча іноземні 
інвестори продовжують інвестувати, їх активність значно обмежена і відбувається 
переважно за рахунок реінвестування, а не нових проєктів. 

За UN WTO туристична галузь зазнала значних втрат через російсько-українську 
війну [39]. Знижений (майже дефолтний) кредитний рейтинг України ускладнив 
залучення міжнародних інвестицій та позбавив можливості брати кредити або 
використовувати облігації на більш вигідних умовах. На даний час Україна є залежною 
від «партнерів-грантодавців» (іноземних держав, міжнародних організацій, донорів) 
(рис. 5). 
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Рис. 5. Динаміка індексу кредитного ризику України у 2000–2025 рр. 
Джерело: [10]. 

 

Кредитний рейтинг є залежним від ключових геополітичних подій у країні 
(табл. 1).  

 

Таблиця 1. Залежності кредитного рейтингу України від геополітичних подій 

Рік Геополітична подія Вплив на суверенний кредитний рейтинг 
України 

2004 Помаранчева революція   Погіршення прогнозу внаслідок політичної 
нестабільності 

2008 Світова криза Зниження через падіння ВВП та зростання 
фіскальних ризиків 

2014 Анексія Криму та війна у 
Донецькій та Луганській 
областях 

Різке зниження (CCC (дуже високий кредитний 
ризик) та CC ( майже повна неспроможність 
погасити борги, дуже високий ризик дефолту). 

2020 Пандемія Посилення тиску на державні фінанси та 
негативний рейтинговий прогноз 

2022 Повномасштабне воєнне 
вторгнення росії 

Зниження до переддефолтного / дефолтного 
рівня 

2024 Реструктуризація боргу Фіксація часткового технічного дефолту 
Джерело: власна розробка авторів 

 
У період російсько-української війни зниження показників кредитного рейтингу 

призвело до відчутних економічних втрат у туристичній галузі (рис. 6).  
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Рис. 6. Алгоритм впливу геополітичної нестабільності на  
економічні втрати від туризму 

Джерело: власна розробка авторів 

 

Інтеграція України з європейськими структурами і створення сприятливих 
зовнішньополітичних умов можуть стати однією з ключових стратегій відновлення і 
модернізації туристичного сектору. Саме тому доцільним є перехід від розгляду 
внутрішнього стану розвитку туризму до аналізу зовнішньополітичних ініціатив та 
їхнього впливу на туристичну мобільність та репутацію країни.  

За даними Глобального індексу миру у 2025 р. Україна серед 163 країн світу посіла 
162 місце, аналогічно з 79 євразійських – 78 місце у рейтингу миролюбних країн (рис. 7). 
Це вплинуло на міжнародний імідж України, як країни з тривалим військовим 
конфліктом та високим рівнем мілітаризації, що позначилось на безпеці перебування 
туристів в країні. У результаті цього призупинилася співпраця з іноземними 
туроператорами, зменшилася частка класичних туристів (відпочивальників), зросла 
частка бізнес-поїздок, пов’язаних з гуманітарною/волонтерською діяльністю, 
відвідування родичів, службових відряджень і частково – «dark tourism» (екскурсії, 
пов’язані з війною/трагедіями).  

Інтеграція національного туризму у європейський туристичний ринок 
здійснюється через інституційні ініціативи, форуми, саміти, конференції. Наприклад, у 
2024 р. на ІІІ Національному туристичному саміті проведено нагородження українських 
сіл Урич та Ворохта, котрі увійшли до переліку «Найкращі туристичні села» 2024 р. [6].  

Адаптація української туристичної політики до європейських стандартів на 
даний час зосереджена на безпеці, якості послуг, екології, сталому розвитку та 
залученню до європейських партнерств. Впродовж 2023–2024 рр. реалізовані ініціативи 
у співпраці з міжнародними онлайн-платформами та програмами відновлення 

Геополітична дестабілізація (анексія  АР Крим,  Антитерористична операція, 
Операція об’єднаних сил, російсько-українська повномасштабна війна 

Зниження кредитного рейтингу країни (підвищення 
фінансових ризиків, зростання вартості капіталу) 

Падіння довіри інвесторів (відтік прямих іноземних 
інвестицій, призупинення туристичних проєктів) 

Скорочення туристичних потоків (в'їзного туризму) 

Зменшення туристичних надходжень, зниження 
зайнятості у галузі 

Економічні втрати туризму (зменшення ВВП, 
податкових надходжень, деградація 

туристичної інфраструктури) 
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зруйнованих об’єктів історичної спадщини. Як результат, у 2024 р. підписано 16 
меморандумів про взаєморозуміння та наміри з іноземними партнерами [4].  

 

 
Рис. 7. Рейтинг України у сфері «Триваючі конфлікти» 

(за даними Глобального індексу миру 2025 р.)  
Джерело: [37]. 

 
У формуванні міжнародної туристичної привабливості України логічним кроком 

стала участь у провідних глобальних та регіональних організаціях: UN «Tourism», 
ЮНЕСКО, ЄС, що у період активної фази російсько-української війни набуває 
стратегічного значення. У 2023 р. Україну на 68-му засіданні Європейської комісії UN 
«Tourism» обрано головуючою країною, що відкрило нові можливості для співпраці з 
країнами ЄС та світу на міжнародному туристичному рівні [28]. У цьому ж році на 69-ій 
сесії Європейської комісії UN «Tourism» Україна представила регіональну програму з 
розвитку туризму на 2024–2025 рр., маючи намір інтегрувати національну туристичну 
галузь у європейський та світовий туристичний простір [30]. Також UN «Tourism» 
ініціювала створення робочої групи для підтримки туризму та економіки України [27].  

У геополітичному контексті, завдяки UN «Tourism» Україна отримала доступ до 
міжнародних стандартів, статистичних інструментів, навчальних програм для фахівців, 
що дозволило підвищити якість управління туристичними дестинаціями й застосувати 
найкращі практики Destination Management Organization та брендингу напрямів [44]. 

В умовах активної фази російсько-української війни та значних руйнувань 
культурної спадщини і туристичної інфраструктури, участь в ініціативах ЮНЕСКО 
набуває важливого значення для збереження спадщини та забезпечення її майбутнього 
відновлення. Ця організація проводить роботи з охорони, документування, 3D-
цифрування об’єктів культурної спадщини [32]. У листопаді 2023 р. Україна увійшла до 
складу ЮНЕСКО World Heritage Committee. Це дозволило активно брати участь у 
рішеннях з охорони світової спадщини, вносити українські об’єкти до Списку всесвітньої 
спадщини, а також координувати відновлювальні проєкти. До нематеріальної 
культурної спадщини у 2022 р. віднесено «Культура приготування українського борщу» 
та у 2024 – «Писанка, українська традиція та мистецтво оздоблення яєць», з матеріальної 
– у січні 2023 р. історичний центр Одеси [31]. Участь в ЮНЕСКО забезпечує легітимність 
і міжнародну охорону для об’єктів культурної та природної спадщини, що особливо 
важливо під час війни. Це фундамент відбудови якісного турпродукту, нових 
туристичних транскордонних маршрутів, що будуть користуватися попитом на 
міжнародному туристичному ринку. 
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Міжнародні організації та союзи під час російсько-української війни надають 
підтримку туристичній галузі України. Так, 11 липня 2025 р. в ЄС оголошено пакет 
допомоги для України з підтримкою охорони культурних артефактів та відновлення 
музеїв, історичних та туристичних об’єктів. До спеціального конкурсу програми 
«Креативна Європа» для України на 2025 р. додано 2 млн євро (загальна допомога ЄС у 
сфері культури з початку війни перевищила 50 млн євро). Ці зусилля спрямовані на 
зміцнення стійкості України та захист її культурної спадщини в умовах постійних 
загроз [24]. 

У сучасних геополітичних реаліях Україна дедалі частіше використовує 
міжнародний туризм як потужний інструмент культурної дипломатії, який здатен 
впливати на просування національних цінностей та зміцнення міждержавних відносин 
[5]. Для України туристична дипломатія сприяє відновленню іміджу на міжнародній 
арені, що дозволяє зберегти культурну ідентичність, підтримуючи цінності, відкритість 
і готовність до співпраці. Таким чином змінюється сприйняття країни за кордоном. Це 
підсилює довіру іноземних партнерів, туристів, інвесторів. 

 

6. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

Геополітична ситуація є одним із ключових детермінантів розвитку туристичної 
галузі України, оскільки визначає рівень безпеки, міжнародного статусу, інвестиційної 
привабливості та структурної стабільності сектору. Повномасштабна російсько-
українська війна стала найбільш руйнівним фактором для туристичної індустрії з 
моменту проголошення незалежності, спричинивши практичне призупинення в’їзних 
міжнародних туристичних потоків, значні економічні втрати, руйнування 
інфраструктури та об’єктів культурної і природної спадщини. Мінування територій і 
постійні ракетні обстріли сформували образ України на міжнародному туристичному 
ринку як зони високого ризику для подорожей.  

Вплив геополітичних криз на туристичну діяльність має комплексний характер і 
проявляється не лише у трансформації та зниженні обсягів в’їзного та зосередження  на 
внутрішньому туризмі, але й зміні мотивів туристичних подорожей. Туристичні поїздки 
спрямовані переважно до відносно стабільних регіонів, із розвиненою системою 
укриттів, транспортної доступності та інформаційної підтримки.  

Руйнування туристичної та культурної інфраструктури завдало не лише 
економічні, а й суттєві гуманітарні наслідки, вплинувши на національну ідентичність, 
історичну пам’ять та регіональний розвиток. Міжнародні інституції (ЮНЕСКО, ЄС, UN 
«Tourism», Рада Європи) відіграють надважливу роль у питаннях захисту культурної 
спадщини, координації гуманітарної допомоги та майбутньої відбудови туристичних 
дестинацій. 

Геополітична ситуація, попри масштабні виклики, формує для України нові 
можливості у переосмисленні значення туризму в системі національної економіки та 
публічної дипломатії. Туризм під час війни залишається чутливою але потенційно 
стійкою галуззю, здатною до відновлення за умов ефективної державної політики, 
міжнародної підтримки та адаптаційних стратегій бізнесу. У післявоєнний період 
туристична галузь України має підґрунтя для того, щоб стати одним із ключових 
драйверів соціально-економічного відновлення, міжнародної інтеграції та формування 
позитивного глобального іміджу країни. 
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Abstract. The article addresses the transformation of Ukraine’s tourism industry underb the conditions of 

the Russian-Ukrainian war as a key factor of contemporary geopolitical instability. The study is devoted to identifying 
the mechanisms through which military and political processes influence the functioning of the tourism sector, the 
dynamics of tourist flows, investment attractiveness, the spatial structure of tourism infrastructure and the economic 
performance of the industry. The focus is on Ukraine’s tourism industry as a component of the national economy that 
is undergoing systemic changes under the impact of security threats, mobility restrictions, territorial losses, and shifts 
in the country’s international image. The purpose of the article is to provide a comprehensive analysis of the 
geopolitical situation during the russian-Ukrainian war and its impact on the development of tourism in Ukraine. The 
methodological framework of the study is based on systemic and structural-functional approaches to analyzing the 
tourism industry as a component of the national economy under conditions of crisis-driven transformations. The 
research employs methods of statistical analysis, comparison, generalization, and content analysis of official reports 
from government bodies, international organizations and analytical centers. Cause-and-effect modeling is 
relationship between geopolitical risks, security factors, investment climate and volumes of tourism activity is applied. 
The results of the study indicate that the russian-Ukrainian war has let a sharp decline in international tourist flows, 
significant losses in tourist infrastructure and an increase in regional asymmetry in the development of the industry. 
At the same time, processes of reorientation of tourist activity toward domestic have been identified. It is 
demonstrated that geopolitical instability directly affects the investment attractiveness of tourist projects, credit 
ratings and the trust of international partners, which deepens the sector’s economic losses while simultaneously 
stimulating the search for adaptive development models. It is substantiated that the recovery of Ukraine’s tourism 
industry under wartime conditions and in the post-war period requires the integration of the security factor into 
strategic planning, the active use of the potential of domestic tourism, and support from international programs and 
grants. 

Key words: geopolitics, tourism, international programs, security, integration. 
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